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Piiklad 1: Policejni stanice vidi na mapé nékolik uddlosti, ke kterym je
potieba poslat hlidky do 5 minut, a aktudlni rozmisténi hlidek. Navrhnéte
jak urcit, kterd hlidka ma vyrazit ke které udalosti tak, aby se maximalizoval
pocet osetfenych udalosti.

Priklad 2: Mame mnozinu dolu a tovaren. Kazdy dul produkuje jinou surov-
inu, a je tfeba investovat do jeho spusténi. Kazdéd tovarna m& seznam surovin,
které potrebuje ke svému béhu, a profit, ktery ziskdme jejim rozbéhnutim.
Navrhnéte jak najit nejvynosnéjsi kombinaci dolt k investici.

Priklad 3: Na vstupu méme obdélnikovou matici desetinnych ¢isel. Navrhnéte
algoritmus, ktery véechny prvky zaokrouhli (kazdy bud nahoru nebo dolu) tak,
aby soucty vsech sloupcu a radku byly stejné jako puvodni zaokrouhlené na
nejblizsi celo¢iselnou hodnotu.

Priiklad 4: Zkusme si pokrocilé odhady na pocet iteraci Dinicijova algoritmu
pro jednotkové kapacity. Jako myslenkovy experiment zastavime Dinicije po
néjaké fazi a vyjdeme ze dvou zakladnich myslenek:

e Pocet zbyvajicich fazi je nejvyse rozdil aktudlniho a maximalniho toku.

e Rez ve vrstevnaté siti (tfeba mezi dvéma vrstvami, tzv. rozhrani) déva
omezeni na to o kolik Ize jesté aktualni tok zlepsit.

e Po k fazich médme alespon k + 1 vrstev (a tedy k rozhrani)
Uvazme ruzné zpusoby jak odhadnout velikost nejmensiho rozhrani
e Odhad 1: najdeme rozhrani s nejmensim poctem hran

e Odhad 2: najdeme rozhrani mezi vrstavmi s nejmensim souc¢tem poctu
vrcholu

Pomoci vhodné volby k ukazte, ze se slozitost Dinicijova algoritmu da odhadnout
jako O(m?/?) resp. O(n*/*m)

Priiklad 5: Ukazme si, ze problém toku vice komodit nelze redukovat na
jednoduchy tokovy problém. Najdéte sit s k zdroji (produkujicimi jednu jed-
notku) a k spotfebici, kde pokud nerozlisujeme zdroje, umime dopravit k jed-
notek, ale pokud chceme dopravovat do konkrétnich spotiebicu, je mozné do-
pravit pouze jednu jednotku.

Hint: predpokladejme nejprve, ze toky ruznych komodit se nemohou kiizit.
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Ukol 3 - Goldberg

Ukazte, ze pokud méame na vstupu graf s celo¢iselnymi kapacitami omezenymi
konstantou k = O(1) pobézi Goldberguv algoritmus v ¢ase O(nm) (bez tprav
algoritmu).

Vyuzijte dukazu, ktery uz zndte z predndsky (nebo z pruvodce, kapitola
14.5), a popiste zlepseni, ktera lze v dukazu ziskat pomoci predpokladu omezenosti
kapacit.

Hint: Pro hlavni myslenku staci zlepsit pouze jednu ¢ast, neni tieba vy-
nalézat komplikované postupy. Aby ale vSechno technicky sedélo, je tfeba si dét
pozor na technikalie, a udélat trochu 1épe jesté ¢ast, kterd se v normalni analyze

zameta pod koberec.
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